台北縣樹林市大同國小88學年度第二學期五年級第一次社會科成績考查試卷

   命題者:王崑明 老師       五年   班     號        姓名:
一:是非題:   10﹪   每題 1 分

(  )1.經過不同時期的經濟建設,臺灣由工商業社會轉變成為農業社會。

(  )2.經濟建設只會給我們生活增加好處,不會帶來壞處。

(  )3.促進產業升級,可以減少環境污染,使受過專業訓練的人力資源得到發揮。

(  )4.民國六十年代推動的十大建設,以發展輕工業,科技工業為重點。

(  )5.經濟發展可以促使社會變遷。

(  )6.臺灣的經濟建設,使得平均國民所得增加,生活水準提高。

(  )7.鄉村人口向都市集中的現象稱為鄉村化。

(  )8.國民所得增加,使家庭消費型態改變了。

(  )9.臺灣已進入高齡化社會。

(  )10.目前臺灣地區家庭的平均人口數,每戶約為八人。

二.選擇:30％   每題2分

(  )1.十大建設是從民國幾年開始推動 eq \o\ac(○,1)六十一年 eq \o\ac(○,2)六十三年 eq \o\ac(○,3)六十四年 eq \o\ac(○,4)六十五年

(  )2.民國六十年代初,曾經發生什麼, 造成世界經濟危機 eq \o\ac(○,1)糧食危機 eq \o\ac(○,2)石油危機 eq \o\ac(○,3)水源危機 eq \o\ac(○,4)戰爭危機

(  )3.十大建設中,哪一項和東部有關 eq \o\ac(○,1)北迴鐵路 eq \o\ac(○,2)南北高速公路 eq \o\ac(○,3)臺中港 eq \o\ac(○,4)核電廠
(  )4.下列何項不是經濟建設造成的不良影響 eq \o\ac(○,1)環境污染 eq \o\ac(○,2)成本提高 eq \o\ac(○,3)經濟繁榮 eq \o\ac(○,4)能源消耗

(  )5.下列何項是臺灣經濟發展迅速的原因 eq \o\ac(○,1)資源充足 eq \o\ac(○,2)勞力密集 eq \o\ac(○,3)人民勤奮 eq \o\ac(○,4)面積廣大

(  )6.目前臺灣的經濟建設, 最重要的是促進 eq \o\ac(○,1)產業升級 eq \o\ac(○,2)土地平均 eq \o\ac(○,3)發展地方建設 eq \o\ac(○,4)推動重工業

(  )7.我們應提升精神生活,進而建立一個 eq \o\ac(○,1)自私自利 eq \o\ac(○,2)有錢有勢 eq \o\ac(○,3)富而好禮 eq \o\ac(○,4)科技功利

(  )8.重視自然環境保護, 必須 eq \o\ac(○,1)推行法令 eq \o\ac(○,2)建立環保觀念 eq \o\ac(○,3)人人要有公德心 eq \o\ac(○,4)以上皆是

(  )9.農業社會轉變到工業社會的現象,何項錯誤 eq \o\ac(○,1)由自給自足到豐盛有餘 eq \o\ac(○,2)由經濟繁榮到貧窮落後 eq \o\ac(○,3)由費時費力到技術改進 eq \o\ac(○,4)服務業興盛

(  )10.都市化所造成的種種現象,何項錯誤 eq \o\ac(○,1)住家擁擠 eq \o\ac(○,2)資訊發達,生活便利 eq \o\ac(○,3)公共設施不敷使用 eq \o\ac(○,4)治安良好,空氣新鮮

(  )11.促進城鄉發展的方法, 何項錯誤 eq \o\ac(○,1)開發都市外圍地區 eq \o\ac(○,2)加強文教,醫療建設 eq \o\ac(○,3)增加就業機會 eq \o\ac(○,4)人口集中到都市

(  )12.家庭人數減少, 小家庭帶來的問題 eq \o\ac(○,1)兄弟姊妹少,生活孤單 eq \o\ac(○,2)老年人乏人陪伴和照顧 eq \o\ac(○,3)親戚間關係較疏遠 eq \o\ac(○,4)以上皆是

(  )13.尊重年老父母的作法 eq \o\ac(○,1)在情感上安慰他們 eq \o\ac(○,2)協助他們的經濟生活 eq \o\ac(○,3)提供保健服務 eq \o\ac(○,4)以上皆是

(  )14.老年人口達總人口數的百分之幾時,稱為高齡化社會 eq \o\ac(○,1)百分之七 eq \o\ac(○,2)百分之八 eq \o\ac(○,3)百分之十 eq \o\ac(○,4)百分之二

(  )15.已婚就業婦女面臨的問題 eq \o\ac(○,1)幼小子女無人照顧 eq \o\ac(○,2)家庭收入增加 eq \o\ac(○,3)國家生產力提高 eq \o\ac(○,4)家庭經濟改善
三.配合題  40﹪ 將英文字母填入空格  每格2分

甲. 十大建設 20分                                                                                       1.交通運輸(  )(  )(  )(  )(  )(  )2.重工業(  )(  )3.電力供應(  )4.油品供應(  )  

                 A.鐵路電氣化   B 北迴鐵路  C 國際機場

                 D臺中港       E造船廠     F 高速公路

                 G蘇澳港       H煉鋼廠     I 石油化學工業   J 核能發電廠

乙  社會變遷的現象   10分

      1老年人口增加(  )(  )(  )(  )    2 家庭人口減少(  )           

      A推行家庭計畫  B 醫學發達  C 出生率降低  

      D 環境衛生改善  E 死亡率降低

丙.  解決問題的方法   10分

      1 職業婦女的問題 (  )(  )(  )   .  2 小家庭的問題(  )(  )                                        A.普設托兒所,幼稚園 B.家人分擔家務  C保障婦女工作平等的權利  D推行老人福利      
E和親友保持聯繫
四. 問答題  20％

1.社會變遷有哪些現象？寫出5項     10分

 答: 

2.臺灣經濟建設能夠獲得豐碩的成果, 主要原因為何？寫出4項  10分
 答:

